

来稿请寄: lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

□本报新闻观察员 洛谭



马寺钟声

必须端正的观念是,高温天的劳动保障,绝对不是关怀,而是一条底线,一条安全生产的底线。

# 高温停工,不是关怀是底线

中州气温,千里清蒸,万里红烧;望河洛内外,热浪滔滔;县区上下,几乎烤焦……网友这种调侃,透露着这两天大家共同的体会——太热了。

看晚报,“洛阳四地热过吐鲁番”“全国高温前10,洛阳独占4席”“16时许,除栾川外我市其他观测站最高气温都在40℃以上”“路面晒裂隆起”……这些“热现象”,确实是新闻。我们同时也看到,背着8斤茶水的环卫工人仍在扫大街,顶着大日头的筑路工人仍在挥汗如雨。

当气温达39℃时,人体汗腺濒临衰竭;气温达40℃时,大脑会“顾此失彼”;气温到41℃时,可能严重危及生命——一句话,高温对健康甚至生命都有威胁,这是常识。但我们不知道,在这样的天气中,还有多少劳动者在“战天战地战高温”。

烈日下那些劳作的身影,也许有甘于奉献的“不怕晒”,也许有急赶任务的“不得不”,也许有迫于生计的“我愿意”。不管怎样,当高温达到一定程度,突破了人的生理极限,可能给人体造成伤害时,叫停室外劳作是合理的,也是必须的。

就在2012年,我们终于等来了《高温防暑降温措施管理办法》,其对这些

方面有很具体的规定,比如何时该轮换作业,何时该减小劳动强度,何时该停止室外作业,何时要发放高温补贴。然而,这些充满人性化的利好措施,在工作中又有多少得到了落实?高温保障,不能是“画饼充饥”!说到这里,想起这两年来不断出现在洛阳街头的“劳动者驿站”,这些让环卫工等户外劳动者歇脚、喝水的地方,一直备受赞誉,大家都期待它们能在这样的大热天里发挥作用。可是,晚报记者采访发现,许多环卫工说“不知道那是啥”。这着实让人大跌眼镜。

话说回来,在一些用人单位看来,高温停工算是对劳动者的一种关怀甚至恩赐。但必须端正的观念是,高温天的劳动保障,绝对不是关怀,而是一条底线,一条安全生产的底线——人都快热出毛病了,还在顶着日头劳作,有什么安全可言?去年这时候,新乡、南阳两名环卫工人先后“热死街头”,这样的教训还不够惨痛?

高温难以调控,但权益不能蒸发,说好的高温保护不能成为施舍,想给就给,不想给就不给。这不是说用人单位不该体贴、关照自己人,但这种体贴与关照,更该是高出法规底线的内容,才能显出人情味儿。

## 龙门e站

### 场地不是没 只是进不去

为了教孩子踢球,一直在找免费球场,但总被类似“禁止入内”的牌子挡在外面……市民吴先生遇到的郁闷事儿引发了众网友的围观。

想运动,却找不到场地!@猫的嫁衣感慨:兴致勃勃出门去,垂头丧气拐回家。

现在大家都爱调侃大妈们,也许正是社区里太缺乏运动场所,才把她们逼到了广场上。在@张翔翔看来,这不无道理:没有合适的场地,大妈们只好走上了广场。@lvming36表示赞同:如果有更多的运动场地和设施,估计大妈们也不会费这劲了。

其实,运动场地并没有那么稀缺,只是大部分都不对外开放而已。@白小宁你好可爱认为各中小学校坐拥大量资源而不开放,实在是一种浪费:有问题可以想办法解决,别把市民素质想得那么低。@一页西国分析:无

非是怕丢东西、校园设施被损坏罢了。

既然大多数学校有担忧,其他单位是否该起到带头作用?@本亦如此\_建议新区体育公园各场馆全面对公众开放:最缺这样的好场地,不能让大家都用用?哪怕交点儿管理费也行啊。在@我把青春献给妳看来,体育场的开放时间应根据季节的变化做出相应调整:现在这天气,下午6点以后才能去踢球,体育场4点关门,这是不让进的意思啊?

运动场所的问题不解决,“全民健身”终将成空话。正如@薛智之0616所说:公共资源转向公共服务是发展的必然趋势,对公共资源的规划利用有赖于一个部门进行协调和引导。@大兔纸想要腹肌呼吁制定相关规定,严格管理公共体育资源的开发、开放和使用。

(邓京跃 王斌)

#### ■微论撷英

现在麦当劳正处在风口浪尖,食品质量反而更有保障。

——麦当劳、肯德基等快餐业巨头的供应商上海福喜公司大量采用过期变质肉类原料被曝光,但市场反馈似乎并不如互联网上激烈。记者走访北京的几家麦当劳和肯德基发现,前来就餐的顾客络绎不绝,空位所剩无几。有顾客如此表示

标哥知名度连续五年第一。我在中国老百姓中的口碑无人可以代替。我认为自己没有做过一件坏事。

——陈光标  
一千个人眼中有一千个哈姆雷特,因此一千个人对账单也有一千种理解。

——北京市民许先生因看不明白自己双币信用卡的消费账单致电银行客服,得到上述回复

**POWERLONG** | 宝龙城市广场 | 第3城

2014中国房企第36位 中国商业地产第2位  
中国房地产年度社会责任感企业 中国商业地产优秀企业

# 7.27 盛大开盘

龙邸19号 至珍品·献全城  
最后一栋压轴藏品

☎ **6595 5555/3333** 项目地址: 洛阳新区开元大道东段(市政府、音乐喷泉东面)  
乘车路线: 乘29、33、37、57、75路公交车到宝龙城市广场下车

外县(市)看房热线 新安 0379-67255999 伊川 0379-60611101 偃师 138 3842 3555 义马 133 7399 5660

企划推广: 上海·新麦策动 本广告所有图片、资料、数据仅供参考,一切均以政府最终批准文件及双方签订的合同为准。

宝龙地产 (HK.1238) | 25城 53个项目 39座城市综合体 中国首家商业地产上市公司

扫一扫 有惊喜